

欠下巨债 装潢老板溜了

众包工头扯横幅堵店门

昨天上午9点半,苏州市中心养育巷一名为“汇通一品装饰”的公司门前人声喧哗,20多人在店门口扯起了数条七八米长的白色横幅,上用红色颜料写着“张××大骗子,还工人血汗钱”。记者采访后得知,横幅上的“张××”为汇通一品装饰公司的负责人,拉横幅的均是曾与该公司有过合作的包工头、供货商等,如今公司人去楼空,这些人的账却还没结清。

追欠款者:老板欠款过百万,惯用“拖字诀”

在现场记者看到,汇通一品装饰公司大门紧闭,该店的门面已是面目全非,玻璃门、外墙上涂满了“张某某还钱”的字句,其中一扇玻璃门被砸碎。在破碎的门边记者看到了一张通知,原来该公司尚未支付去年7月至今年6月的房租,由于联系不上公司负责人,房东只得宣布提前中止租赁合同。

记者发现,这些署名为张某某的欠条形式多样,有的写在暂支单上,也有的写在白纸上,时间多集中在去年至今年。一位杨先生告诉记者,他们大部分是包工头,都曾和汇通一品装饰公司有合作过。如杨先生就曾于2009年10月通过张某某承揽了一个3万多元的装修项目,但项目完成后,剩余的2万多元工资至今没有拿到。2010年春节后他就开始了漫长的追款过程,一开始张某某还能拿出一两千元,但

不久就采取了忽悠拖延的办法。今年4月14日前后,杨先生再次赶到汇通一品装饰公司,竟然发现公司已关门大吉,张某某更是不知所踪:“打他电话一开始是关机,后来就停机了。”

在采访中,追款者们向记者出示了一张名单,上面列出了25名追款者的姓名及联系方式,杨先生说,这些人中最多的欠了四五万元,少的也有1万多元,而这还是张某某欠款的一部分,如把所有加在一起,总额超过一百万。

装潢老板:关店是被逼无奈,一共只欠20万

昨天傍晚,记者几经周折拨通了张某某的电话。他否认百万欠款的说法,但承认确有欠款没还清,所涉及的项目有四个:“主要是工资和供应商方面提供的材料,总额也就20万块左右。”张某某坦言,另有15名包工头所缴纳的质保金未退还:“质保金是保障项目质量的押金,等相关合同到期自然会全



众多包工头在装饰公司门前拉起了横幅

退还。”

对于关店逃离,张某某称是被逼无奈,他说去年盲目扩大公司规模才导致了入不敷出,但他从未打算不还钱:“我原计划缩小公司规模后慢慢还款,可很多包工头隔三差五来要钱,搞得我们没法正常上班,只能关门了。”张某某表示,所有欠款他一定会还清,但需要一段时间。

劳动部门:可向法院起诉,写欠条需谨慎

记者随后就此采访了沧浪区的劳动监察部门,相关负责人表示,他们曾接到过上述投诉,汇通一品装饰公司原名为工

业园区科伦装饰有限公司,该公司在沧浪区工商部门没有登记记录。由于该公司与被欠款包工头关系属“承揽”而非“劳动”关系,上述纠纷最好的解决办法是通过法院裁决。

该负责人指出,由于装修行业准入门槛低,目前尚无相关的欠薪预警机制,类似纠纷很多。在上述事件中他们发现,许多受害者提供的欠条都不规范,很多只写上了欠款数目。该负责人提醒,打工者等在写涉及工程项目的欠条时,一定要标明工程名称、欠款数目、支付方式等,在落款时要本人签名,并附上身份证复印件等,以备不时之需。

何寅平 文/摄

帮人出气砸车 损毁财物被拘

近日,昆山市公安局石浦派出所根据群众举报,快速出警成功抓获三名因帮人出气而故意损毁公私财物的犯罪嫌疑人。目前,马某等三名嫌疑男子已被警方刑事拘留。

4月20日晚,石浦派出所辖区马巷村大史庵发生一起故意损毁财物案件,受害人张某将一辆白色雪佛兰轿车停在路边,竟然被几名男子无缘无故用钢管、石块等硬物砸得面目全非。当天晚上,张某在村上发现砸车的几个小青年立即报了警。石浦派出所民警闻警而动,值班副所长孔德恩带领民警和治安辅警分路包抄,三名砸车嫌疑人无路可逃只得乖乖就擒。

据审查,嫌疑人马某等三人交代了因得知朋友被人打后,出于帮朋友两肋插刀出口气,遂操起钢管等“家伙”欲报复,但几经周折没找到对方人影,后认出对方的白色雪佛兰轿车停在路边,于是三人持钢管、石块将车子一顿乱砸,随后逃离了现场。

目前,马某等三人因涉嫌故意损毁公私财物罪,被警方刑事拘留。案件还在进一步审理中。魏明

谎称要交房租 租客抢劫房东

日前,虎丘警方通过缜密侦查,成功破获一起涉案价值1万余元的重大抢劫案。

4月21日8时47分,虎丘公安分局枫桥派出所接到二房东赵某报警称,其在毛家花园一出租房内被房客彭某抢了8000元现金及一副金耳环,总价值1万余元。接警后,该所民警立即展开侦查。4月22日0时许,办案民警在市局有关部门的配合下,在高新区淮海路一网吧内将犯罪嫌疑人彭某抓获。

经审查,彭某交代,其因无钱交房租,二房东赵某多次催要未果,便下最后通牒让其搬出。其便心生歹念,计划抢劫二房东。4月21日凌晨8时许,其谎称交房租,将赵某叫至其出租屋内,用事先准备好的水果刀架在赵某脖子上威胁赵某,抢走赵某8000元现金及一副金耳环,作案后即携带赃款、赃物逃走。目前,犯罪嫌疑人彭某已被虎丘警方刑事拘留。杨镇桃

女孩染上毒瘾 容留吸毒获刑

一个18岁的无知少女,无意中染上了毒瘾,不但不及时戒毒,还为朋友吸毒提供场所,最终被抓入狱。日前,吴江市人民法院依法以容留他人吸毒罪判处韩露露拘役三个月。

1992年出生的韩露露来自贵州,2010年刚满18岁就一个人外出打工。由于年幼无知,韩露露和老乡一起玩时无意中染上了冰毒,吸食毒品让这个小姑娘觉得飘飘欲仙,很是过瘾,从此一发不可收拾,就经常和一帮朋友在一起吸毒。

2011年春节前的一天晚上,无所事事的韩露露和一帮老乡在一起玩,突然有人提出去搞点毒品,但是有人说:“要过年了,警察现在查得很紧,很难找到好的吸毒的地方。”没想到韩露露称,可以到她的出租房。“我的房子比较偏僻,警察一般不会到那里去的。”

随后,韩露露就带了三四个老乡来到自己租房,简单做了个冰壶,一帮人就在里面吸起了冰毒。没过多久,警察从天而降,直扑韩露露的租房,将里面的“瘾君子”一网打尽。吸毒的老乡都被警察拘留了,而韩露露则因为为他人提供吸食毒品的场所,构成了容留他人吸毒罪,被关进了看守所。(文中人物系化名) 陈泓江 范立 吴荣荣

文化



杭鸣时《龙门石窟》送寒山寺

昨天上午,记者随寒山寺工作人员一行人前往著名画家杭鸣时家中,接受了其作品《龙门石窟》的赠送。杭鸣时自1989年起被中国美协聘为历届全国美展或粉画、水彩画大展的评委,由于他在粉画界的突出贡献,在

国际上被誉为“中国粉画巨子”。今年已经80高龄的杭鸣时精神矍铄。他告诉记者,他的父亲即中国月份牌年画的开拓者杭稚英。他2005年来到洛阳龙门石窟,回来后就成了这幅《龙门石窟》。王玲玲 文/摄

体育

外企运动会引来2000人

由苏州市政府主办的第三届苏州外企运动会于4月至8月举行。记者从昨天下午召开的新闻发布会上获悉,本届外企运动会的开、闭幕式将在苏州市体育中心体育馆举行。目前,运动会的报名工作已经完成,共有来自全市的82家企业报名,参赛人数和参赛队伍180余支,参赛规模较去年大幅提高。

从各项比赛报名队伍来看,篮球45支,足球25支,羽毛球30支,乒乓球29支,保龄球12支,台球11支,网球2支,高尔夫9支,游泳8支,拔河11支。其中第一项比赛高尔夫将于4月27日在太湖高尔夫俱乐部

举行,然后足球、篮球、乒乓球、羽毛球、网球将在5、6月份陆续进行,保龄球、台球、拔河、游泳将在7月、8月陆续进行,整个比赛历时三个多月,场馆分布在古城区、园区、新区、太湖度假区等。

苏州外企运动会已经成功举办两届,在总结往届经验的基础上,为满足参赛企业的需求,丰富运动会内容,本届运动会将在去年篮球、足球、乒乓球、羽毛球、保龄球、台球、高尔夫球、网球、游泳等九项基础上增设拔河项目。另外,根据参赛人员的能力水平特点,游泳项目增设了男女50米的蛙泳和自由泳比赛。王玲玲

这个小偷太聪明

小偷自作聪明 销赃露出马脚

得手的电动车内发现购车发票,小偷于是自作聪明回到原店销赃,没想到车没卖出去,却进了派出所。日前,吴江汾湖派出所根据报案线索顺藤摸瓜,当场将销赃的盗贼抓个正着。

当日,汾湖派出所接到报警称电动车被偷了,民警迅速赶到案发地点调查。据被害人孙某说,他早上匆匆忙忙赶到厂里,忘了拔车钥匙,而自己的车内还放有该电动车的发票,身份证复印件等物品。民警根据案件情况,果断分析出小偷很有可能把赃物卖回原购车店内,于是马上与该店老板取得了联系,请其协助破案。

中午12点左右,民警接到了电动车店老板的电话,称有名男子来卖车,正是孙

某丢失的那辆。民警迅速赶到店内,只见该男子正在与老板商量价格,表情相当镇定,手中还拿着发票、身份证复印件等东西,由于复印件比较模糊,让人真假难辨。民警于是上前盘问,他称自己就是孙某,民警问他父母叫什么名字,该男子愣了一下,接着便随口说了两个名字,脸上已有些许慌张的神色。正在这时,孙某也赶到了,那男子一见孙某,顿时傻了眼,只能老老实实向民警交代。

民警进一步调查得知,偷车男子徐某竟是孙某的同事,他上班路过车棚时看到孙某的车钥匙没拔,于是便动起了坏脑筋,结果偷鸡不成蚀把米,悔之晚矣。目前,徐某因盗窃罪已被刑事拘留。陈泓江 龚一帆

这个事情说不清

女子掉入剑池 疑因发生口角

“有人掉进了虎丘剑池!”昨天下午五点半左右,记者接到报料后立即赶往现场了解情况。据了解,落水女子大概20多岁,有精神病史,因自行站立在剑池浅水区时间过长而不慎掉入水中,被消防人员救起时已陷入昏迷,随后被120急救车送往医院。原因疑为与景区工作人员发生口角要讨回“尊严”,但尚未得到证实。

记者赶到现场时,派出所民警、消防人员已进入景区内展开救援。一位自称看到了全过程的游客介绍,这起事件原是由几句口角引起。大概下午五点多时,该女子在景区内的公共厕所里将一小叠纸中放到自己包

里。景区工作人员看到后立即制止,随后两人发生了争执。不久,该女子拨打了110报警,称遭到了景区工作人员殴打,浑身疼痛。警察赶到后,提出先让该女子到医院检查确认,但遭到了该女子拒绝。“她说景区工作人员不陪着去,她是不会去的。”后来该女子自称受到了侮辱,就走进了冰冷的剑池浅水里。“不管警察和消防人员怎么劝她,她都不愿意走出来。”大概过了几分钟,该女子突然跌落水中,但很快被消防人员救起送去急救。

后经记者了解,该女子有精神病史,被救起时已陷入昏迷,落水原因未能证实。李晓惠